Протокол № 9 (19)
заседания Общественного совета болельщиков ФК «Крылья Советов»
27 мая 2014 года
Повестка дня:
1. Оценка деятельности ПФК «Крылья Советов» в сезоне 2013-2014, причины и обстоятельства провального выступления команды и крайне неэффективной работы руководства и Совета директоров клуба. 
Присутствовали:
Лейбград С.М., Гецко Е.Ф., Чернышев Ал.П., Ерофеева Е.Ю., Коновалов М.Н., Ляшенко И.О., Мельченков О.В., Петрухин П.А., Такаев Р.Х., Чернышев Ан.П., Фурманов Д.И., Фетисов А.И.
Слушали: 
1. Лейбграда С.М., Гецко Е.Ф., Чернышев Ал.П., Ерофееву Е.Ю., Такаева Р.Х., Фетисова А.И., Ляшенко И.О.
Постановили: 
1. Принять обращение к болельщикам «Крыльев Советов», губернатору Самарской области и Совету директоров ПФК «Крылья Советов».
 

Обращение Общественного совета болельщиков ФК «Крылья Советов»
 

Общественный совет считает абсолютно непрофессиональной и деструктивной не только деятельность руководства и тренерского штаба ПФК «Крылья Советов», но и, в первую очередь, работу Совета директоров и его председателя, фактически устранившихся от влияния на ситуацию, приведшую «Крылья» к позорному вылету из премьер-лиги.

Глубокий кризис в клубе произошёл на фоне многолетней деградации массового и детско-юношеского футбола в Самаре.

Финансовые злоупотребления, миллиардные долги, кадровые ошибки, непрозрачные схемы, а, возможно, и преступления, которые характеризовали деятельность клуба с 2005 года и достигли своего пика в 2009 году, так и не получили гласной официальной оценки, анализа и расследования, став хронической болезнью, постоянной и непосильной ношей для клуба.

Митинги, пикеты и другие акции болельщиков в январе-марте 2010 года, к сожалению, лишь отсрочили крах команды, до нынешнего года ни разу не покидавшей элиту российского футбола, а сам клуб стал заложником своих бывших спонсоров, повесивших на клуб двухмиллиардные долги и подорвав престиж клуба в стране.

Бывшие главный тренер Александр Цыганков и генеральный директор Денис Маслов совершенно не справились со своими обязанностями. При этом предельно невнятной была деятельность собиравшегося нерегулярно и часто в заочном режиме Совета директоров, работа которого, по сути, и привела в итоге к коллективной безответственности.

Общественный совет убедительно просит губернатора Самарской области добиться получения официальной информации о бюджете клуба в прошедшем сезоне, о штатном расписании клуба, о действительном состоянии долгов и кредитов клуба.

Хотелось бы услышать от Александра Цыганкова и футболистов, какие конкретно причины и обстоятельства привели команду к полному провалу в весенней части чемпионата.

Если клуб на самом деле принадлежит губернии, то Общественный совет считает целесообразным распустить так называемый Совет директоров, возложив всю полноту управленческой власти и персональной ответственности на генерального менеджера (генерального директор, президента), которого утвердит правительство Самарской области и губернатор.  И именно реальный руководитель должен сформировать новый штат сотрудников клуба. При этом контролировать деятельность генерального менеджера будут Попечительский совет, министр спорта и министр имущественных отношений, а также общественная комиссия из числа депутатов, болельщиков и ветеранов клуба.

При этом мы осознаём, что самарский клуб может выйти из затяжного кризиса лишь тогда, когда у него появится лично заинтересованный в его развитии, состоятельный и полноправный собственник.

Члены общественного совета хотят напомнить всем органам региональной власти, что выдающийся советский и самарский тренер и футболист, заслуженный мастер спорта СССР и заслуженный тренер СССР Виктор Карпов до сих пор не является почётным гражданином области и Самары. В то же время в прошлом году был фактически закрыт первый в России самарский общественный музей футбола.

Общественный совет призывает всех поклонников «Крыльев», независимо от принадлежности к различным объединениям, группам и движениям, собраться в июне на Форум болельщиков «Крыльев Советов». Цель форума – очищение клуба и выработка стратегии развития клуба.
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